Рекомендации по подготовке к осмотру у невролога-эпилептолога:

[bookmark: _GoBack]Специализированная медицинская помощь детям по профилю «неврология» оказывается согласно Приказа Минздрава России от 14.12.2012 N 1047н (ред. от 12.10.2016) « Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи детям по профилю «неврология».
При наличии медицинских показаний специализированная медицинская помощь детям с эпилепсией в амбулаторных условиях со всей территории Республики Коми оказывается врачом-неврологом, прошедшим тематическое усовершенствование по актуальным аспектам диагностики и терапии эпилепсии,  в консультативной поликлинике  ГУ РДКБ  и включает в себя профилактику, диагностику и лечение заболеваний и состояний, требующих использования специальных методов и сложных медицинских технологий. Прием ведется  по предварительной записи по телефону: (8212) 229-811, 200-270, по электронной почте: info@rdkbrk.ru

Для посещения невролога-эпилептолога в консультативной поликлинике  ГУ РДКБ необходимо иметь при себе:
1) Направление установленного образца.
Направление на консультацию в КП ГУ РДКБ оформляется лечащим врачом (педиатром, неврологом, детским неврологом), фельдшером ФАП, на бланке медицинской организации. Направление должно быть написано разборчиво от руки или в печатном виде, заверено личной подписью и печатью лечащего врача (педиатром, неврологом, детским неврологом), фельдшером ФАП. Содержать Ф.И.О. пациента, возраст пациента, диагноз направившего учреждения.
     2) Выписной эпикриз из амбулаторной карты пациента, отражающего данные анамнеза жизни, анамнез заболевания (дата начала заболевания, описание частоты и характера припадков, дата последнего припадка), данные проведенных ранее клинических, рентгенологических, лабораторных и других исследований; проводимая терапия.
      3) Осмотр офтальмолога, срок давности не более 10 дней. 
      4) Результаты ЭЭГ ГМ (с наличием изображения записи/ участком эпилептической активности).

Детям, проживающим в Сыктывкаре, Ухте, при  явке на прием необходимо иметь результаты ЭЭГ ГМ (с функциональными пробами: гипервентиляция, фото и фоностимуляции, депривация сна) , по возможности с результатами ЭЭГ-ВМ.

- Жителям других районов Республики Коми запись на ЭЭГ через регистратуру КП РДКБ (телефон для записи (8212) 229-811, 200-270). 
       5) Результаты ОАК+ Тромбоциты, Б\х крови (печеночные пробы) сроком давности не более 10 дней.
       6) Электрокардиография (ЭКГ), сроком давности не более 10 дней.
       5) Дневник приступов, по возможности видео-запись приступов.
       6) При длительном приеме АЭТ- результат анализа на концентрацию в крови действующего вещества. 
       7) По возможности - ЯМРТ ГМ (снимки+ заключение).
NB!!! Запись на дневной ЭЭГ-ВМ и ЭЭГ-ВМ ночного сна, осуществляется через прием невролога- эпилептолога в консультативной поликлинике ГУ РДКБ.  ЭЭГ ВМ проводится в стационарных условиях в отделении психоневрологии ГУ РДКБ!


