ГУ «Республиканская детская клиническая больница» и Благотворительный фонд «Детская больница» рады сообщить о начале новой доброй  благотворительной акции «Пусть всегда будет солнце!»,  которая продлится с 20 мая 2019 года по 20 сентября 2019 года.
Теплого и яркого солнышка в наших северных краях очень не хватает каждому жителю Республики Коми даже в летние месяцы, а уж для детей, находящихся на лечении в стационаре в этот период, это тяжелее во сто крат. Кому-то разрешаются редкие спасительные прогулки в больничном сквере, а кому-то приходится только наблюдать за буйством летних красок из окна палаты. Медицинский персонал и родители пациентов делают все возможное, чтобы сгладить эти психоэмоциональные трудности, но нам нужна и ваша помощь!
Акция «Пусть всегда будет солнце!» организована и направлена на несколько моментов:
· для привлечения добрых и активных людей с целью организации теплого душевного солнечного досуга в летние месяцы в отделениях  палатах для тяжело больных ребятишек, не имеющих возможности погулять;
· для приобретения телевизоров, антенн и планшетов в палаты для ребят, ограниченных в передвижениях по состоянию здоровья;
· для приобретения штор на окна палат с солнечной стороны больницы;
· для приобретения холодильников для хранения продуктов (передач от родных);
· для приобретения пеленальных столов, средств ухода и других нужностей нашим «Детям Без Мам»;
· для организации праздничных мероприятий к 1 июня и 1 сентября (шоу-программа, подарок шара каждому ребенку, аквагрим, шоу мыльных пузырей, сладкого стола, посещения спектаклей и выставок и т.п.).
Помочь нам просто:  
1. Выбрать из списка нужностей (см. отдельно) - тот «посильный для вас вклад» и отзвониться о своем намерении организатору (телефон для справок: 89087157432-Оксана Сергеевна Баянбаева);
2. Или перевести любую посильную для вас сумму (добровольное пожертвование): реквизиты БФ «ДБ» смотри ниже, а также на сайте ГУ «РДКБ»(http://rdkbrk.ru) и в группе ВКонтакте «Благотворительный фонд «Детская больница»» (https://vk.com/club65193290) - Кнопка быстрой помощи - «Я хочу помочь!».
Мы очень рады, что у нашей больницы (БФ «Детская больница») много друзей и помощников!  Мы ценим вас и приглашаем в нашу команду новых добровольцев! 
От лица пациентов, родителей и персонала детской больницы обращаемся к вам с просьбой принять участие в благотворительной акции «Пусть всегда будет солнце!»
С вами мы сможем больше! Не стесняйтесь - звоните, приходите, помогайте!

	Наши реквизиты: (Изменения с 08.03.18)
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