ПРОГРАММА

Республиканской научно-практической конференции
«АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ПЕДИАТРИИ»
18-19 апреля 2024 г.

Формат проведения смешанный.

Место проведения:

ГУ «Республиканская детская клиническая больница», конференц-зал: г.Сыктывкар, ул. Пушкина, д. 116/6, 
и онлайн-трансляция на mts-link.ru, ссылка на страницу трансляции
https://my.mts-link.ru/j/7629525/1150515667
Документация по конференции представлена в комиссию по оценке учебных мероприятий и материалов для непрерывного медицинского образования (НМО)
18 апреля 2024 г.

8.45 – 9.15 – регистрация участников
9.15 – 9.30 Открытие конференции. 

Приветственное слово участникам:
Булатов Сергей Игоревич – и.о. министра здравоохранения Республики Коми;

Кондратьева Ирина Александровна – начальник Управления организации медицинской помощи Министерства здравоохранения Республики Коми;
Кустышев Игорь Генрихович – главный врач ГУ «Республиканская детская клиническая больница».
Симпозиум
«Совершенствование системы оказания помощи матерям и детям

в Республике Коми»
9.30 – 11.55
Председатели: Кондратьева И.А., к.м.н. Тарбеева О.Н., Лебедева О.Н.
9.30 - 9.50 - Основные показатели здоровья детского населения Республики Коми 
Тарбеева Ольга Николаевна, заместитель главного врача по медицинской части ГУ «РДКБ», главный внештатный педиатр Минздрава Республики Коми, к.м.н. (г. Сыктывкар)
В докладе будет обобщен региональный опыт по организации медицинской помощи детям, в том числе, по исполнению плана мероприятий, направленных на снижение детской смертности, анализ основных показателей здоровья детского населения Республики Коми: заболеваемость, смертность, инвалидность. Будет дана оценка динамики охвата детского населения профилактическими мерами - вакцинопрофилактика в рамках национального календаря, поддержка грудного вскармливания, профилактические осмотры детей 0 – 17 лет, взятие на диспансерный учет детей с впервые выявленной патологией по 5 классам заболеваний. В докладе будут указаны актуальные проблемы в организации медицинской помощи детям   и пути из решения, представлены меры по снижению младенческой и детской смертности.

9.50 – 10.20 – Анализ работы акушерско-гинекологической службы в Республике Коми за 2023 год. Задачи на 2024 год 
Лебедева Ольга Николаевна, главный врач ГБУЗ РК «КРКПЦ» (г. Сыктывкар)

В докладе будет приведен анализ основных показателей работы акушерско – гинекологической службы в Республике Коми: динамика рождаемости, централизация родов высокого и среднего риска, материнская смертность (структура смертности по классам заболеваний, месту смерти,   уровневость учреждений по оказанию медицинской помощи), критические акушерские состояния( ведение регистра, кровотечения, преэклампсия,  гнойно – септические осложнения), мертворождаемость (структура, причины, учреждения), оказание медицинской помощи по профилю акушерство – гинекология (структура, функция коек, оперативная активность, аборты). В докладе будут указаны актуальные проблемы в организации медицинской помощи женщинам   и пути из решения, представлен план мероприятий по снижению материнской смертности, реализации Региональной программы по репродуктивному здоровью.

10.20 – 10.40 – Вклад инфекционных причин в структуру младенческой и детской смертности в Республике Коми в 2013-2023 гг. 
Нанинец Наталья Леонидовна, начальник ГБУЗ РК «Патологоанатомическое бюро», главный внештатный специалист по патологической анатомии взрослый Минздрава Республики Коми, к.м.н. (г. Сыктывкар)

В настоящее время основной задачей в службе детства является снижение показателей младенческой и детской смертности. Управляемыми причинами детской смертности являются инфекционные заболевания. В докладе будет приведен вклад инфекционных заболеваний и инфекций, специфичных для перинатального периода, в структуру детской смертности в Республике Коми за период 2013 – 2023 г.г. Структура детской смертности по причинам, по возрасту, особенности выявленной морфологической картины, этиологическая расшифровка инфекционных заболеваний, структура расхождения клинического и патологоанатомического диагнозов являются важными аспектами для формирования мероприятий по решению проблемы снижения детской смертности в Республике Коми. 

 10.40 – 11.00 – Технологии здоровьесбережения для сохранения репродуктивного потенциала и здорового поколения детей 
Кораблева Наталья Николаевна, заведующий кафедрой педиатрии медицинского института ФГБОУ ВО «СГУ им. П. Сорокина», д.м.н., доцент (г. Сыктывкар)

В современном российском обществе наблюдается продолжающееся критическое ухудшение демографической ситуации. С позиции организации здравоохранения с целью улучшения демографической ситуации следует в кратчайшие сроки разработать и реализовать социо-медицинскую, социо-этическую и информационную поддержку молодёжи, как основного потенциала в повышении рождаемости. В докладе будет обощен опыт реализации социально-гигиенической медико-организационной технологии по формированию у подростков здоровьесбережения в репродуктивной сфере. 
11.00 – 11.15 – Расширенный неонатальный скрининг: первые итоги 
Бусыгина Валентина Александровна, главный внештатный специалист генетик Минздрава Республики Коми (г. Сыктывкар)

С 2023 года в работу неонатальных служб Российской Федерации включена программа расширенного скрининга новорожденных. Тестирование новорожденных на наличие наследственных заболеваний вырастает с 5 до 36 нозологий, в скрининг включены наследственные болезни обмена, первичные иммунодефицитные состояния и спинально-мышечная атрофия (СМА). Цели программы: ранняя диагностика наследственных заболеваний; оказание адекватной медицинской помощи детям с выявленными заболеваниями; сопровождение и реабилитация детей с наследственными заболеваниями; снижение инвалидизации пациентов; повышение продолжительности и качества жизни детей с выявленными заболеваниями. Будут приведены первые результаты реализации программы расширенного неонатального скрининга в Республике Коми: эффективность проведенных организационных мероприятий, структура установленной патологии. Представлен клинический пример старта патогенетической терапии новорожденному с диагнозом: Спинальная мышечная атрофия, доклиническая стадия.  

11.15 – 11.35 – Анализ инфекционной заболеваемости и привитости детского населения Республике Коми за 2023 год 

Петухова Марина Борисовна, Управление федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Коми (г. Сыктывкар)

Инфекционная заболеваемость вносит значимый вклад в заболеваемость детей и подростков, прямо влияет на показатели смертности, привлекает значительные ресурсы здравоохранения при проведении противоэпидемических мероприятий. Важным направлением управления рисками является вакцинопрофилактика. В докладе будет обобщен накопленный опыт по совместной работе подразделений Роспотребнадзора и государственных учреждений здравоохранения по профилактической и противоэпидемической работе в службе детства и родовспоможения. Обозначены нерешенные проблемы и план по реализации требований. 

11.35 – 11.55 – О региональном проекте укрепления общественного здоровья 

Ломов Виталий Евгеньевич, главный врач ГУ «РВФД», к.м.н. (г. Сыктывкар)

Федеральный проект «Управление общественного здоровья» направлен на сохранение населения, здоровье и благополучие людей, повышение к 2030 г. ожидаемой продолжительности жизни до 78 лет, а также создание и обеспечение работы системы общественного здоровья в Российской Федерации. В рамках Проекта еще в 2022 году все субъекты Российской Федерации разработали муниципальные программы по укреплению общественного здоровья, более 70% муниципальных образований внедрили программы по укреплению общественного здоровья. 70 регионов внедрили корпоративные программы, содержащие наилучшие практики по укреплению здоровья работников. Будет представлен региональный опыт по внедрению Федерального проекта, первые результаты работы и определены новые направления для развития, в том числе, с привлечением внимания общественности.
11.55 – 12.20 – Перерыв
Симпозиум
«Педиатрия раннего детства – управляем рисками»

12.20 – 14.35
Председатели: к.м.н. Кораблев А.В., Ратушняк Г.Б.
12.20 – 12.50 – Что нужно знать педиатру о копрограмме
 Кисельникова Ольга Викторовна, доцент кафедры ИПДО ФГБОУ ВО «Ярославский государственный медицинский университет», к.м.н. (г. Ярославль)

В докладе будет представлен алгоритм дифференцированного подхода интерпретации различных изменений копрограммы у детей первого года жизни для грамотной диагностики и подбора терапии при состояниях, сопровождающихся синдромом мальабсорбции у детей. Акцент будет сделан на  выявлении особенностей течения патологического процесса и проводении профилактических мероприятий.
12.50 – 13.20 – Респираторно-синцитиальная вирусная инфекция, вопросы иммунопрофилактики для детей из групп риска. Опыт Республики Коми *
Тарбеева Ольга Николаевна, заместитель главного врача по медицинской части ГУ «РДКБ», главный внештатный педиатр Минздрава Республики Коми, к.м.н (г. Сыктывкар)

Доклад при поддержке компании АстраЗенека. Баллы НМО не начисляются.
13.20-13.35 – Синдром вялого ребенка 

Балина Елена Альбертовна, заместитель главного врача по ОМР, ВКК и БМД ГУ «РДКБ», к.м.н. (г. Сыктывкар)

Симптомокомплекс «вялый ребенок» не имеет нозологической самостоятельности, его основные клинические маркеры неспецифичны, а течение и исходы вариабельны. Диффузная мышечная гипотония может быть признаком большинства соматических и неврологических заболеваний младенчества. В докладе будет освещен вопрос топической классификации по уровням поражения на гипотонию центрального и периферического генеза, а также выделен ряд критериев, позволяющих их различить. Важность установления топического уровня поражения определяет различная тактика лечения и прогноз возможностей при проведении абилитации.
13.35-13.50 – Педиатрические подходы к амбулаторному ведению младенцев, перенесших острое повреждение почек в неонатальном периоде 
Ичетовкина Анжела Анатольевна, главный внештатный специалист нефролог Минздрава Республики Коми (г. Сыктывкар)

Основные причины острого повереждения почек (ОПП) у новорожденных: асфиксия новорожденногоартериальная гипотензия, тяжелые инфекционные заболевания, применение нефротоксичных препаратов, тромбоз почечных сосудов. На сегодняшний день разработаны диагностические критерии, подходы к терапии ОПП у новорожденных. В докладе будет сделан акцент на диспансерном наблюдении пациентов, перенесших ОПП в неонатальном периоде, особенностях их медицинского сопровождения, вскармливания и вакцинопрофилактике.

13.50-14.10 – Современные аспекты неотложной неонатологии 
Липский Леонид Александрович, заведующий ОИТР ГБУЗ РК «КРКПЦ» (г. Сыктывкар)

Современная неонатология имеет широкий спектр диагностических возможностей с клинико-лабораторнымии инструментальными исследованиями с применением достижений науки и техники. В докладе будут освещены правовые и клинические аспекты внедрения единых подходов оказания помощи новорожденным в критических состояниях.

14.10-14.30 – Врожденные пороки развития ЖКТ у новорожденных – анализ оказания медицинской помощи в ГУ «РДКБ» с 2013 по 2023 г.г.

Михайлова Ирина Григорьевна, заведующий ОИТР №2 ГУ «РДКБ» (г. Сыктывкар)

По оценке Всемирной организации здравоохранения, врожденные пороки развития (ВПР) являются наиболее часто встречаемой патологией у детей периода новорожденности и младенчества и остаются основной причиной заболеваемости, инвалидности и смертности в данной возрастной группе. ВПР желудочно-кишечного тракта занимают третье место в структуре данных нозологий. В докладе будет обобщён 10-летний опыт оказания медицинской помощи новорожденным с ВПР ЖКТ на базе многопрофильной детской больницы (медицинской организации третьего уровня).  
Дискуссия – 5 мин.
Перерыв 14.35-14.40
Симпозиум
«Вопросы инфекционной патологии в практике врача-педиатра»

14.40 – 16.55
Председатели: Безуглая Т.В., Конев А. В.
14.40-15.10 – Менингококковая инфекция: новые вызовы

Вильниц Алла Ароновна, к.м.н, старший научный сотрудник, руководитель отдела интенсивной терапии неотложных состояний ФГБУ ДНКЦИБ ФМБА России (г. Санкт-Петербург).
Менингококковая инфекция является серьезной проблемой здравоохранения, поскольку преимущественно поражает детей и подростков. В Республике Коми в текущем году зарегистрирован рост заболеваемости менингококковой инфекцией. В докладе будут представлены особенности эпидемиологии, клиники и терапии, а также профилактики менингококковой инфекции у детей. 

15.10-15.40  – Неотложная помощь при инфекционных заболеваниях ЦНС.

Конев Александр Иванович, заведующий отделением реанимации и интенсивной терапии ФГБУ ДНКЦИБ ФМБА России, заслуженный работник Республики Коми, ассистент кафедры анестезиологии, реаниматологии и неотложной педиатрии ФП и ДПО СПбГПМУ(г. Санкт-Петербург)
Пациент с острым инфекционным заболеванием ЦНС требует понимания сути заболевания, патогенеза основных патологических синдромов и основных угроз для жизни

Основная задача при поступлении пациента – оценка витальных функций и неотложные  и продленные мероприятия по стабилизации витальных функций. В докладе будут представлены решения основных  моментов неотложной помощи как в стационаре, так и на догоспитальном этапе
15.40-16.00 Корь – детская инфекция? 

Киршин Дмитрий Владимирович, заведующий отделением ГБУЗ РК «РИБ» (г. Сыктывкар)

С начала года по всей стране фиксируются случаи заражения корью среди детей и взрослых. В докладе будут освещены вопросы клиники, осложнений и эффективные меры защиты от инфекции, вызываемой вирусом кори.

16.00-16.30 Терапевтический потенциал противовирусных препаратов в условиях современных инфекционных вызовов.

Косенкова Тамара Васильевна, доктор медицинских наук, профессор; профессор кафедры детских болезней лечебного факультета Института медицинского образования ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр им. В.А. Алмазова» МЗ РФ (г. Санкт-Петербург)        









В докладе будет освещен вопрос   терапевтического потенциала противовирусных препаратов в условиях современных инфекционных вызовов.
16.30-16.50  Эпидемиологическая ситуация по коклюшной инфекции 

Безуглая Татьяна Владимировна, заместитель главного врача по лечебной работе ГБУЗ РК «РИБ», главный внештатный специалист по детским инфекционным заболеваниям Минздрава Республики Коми (г. Сыктывкар)
В докладе будет освещена современная эпидемиологическая ситуация по коклюшной инфекции в Республике Коми за последние пять лет. Будет приведен анализ возрастной структуры, особенностей клинической картины и прослежена ассоциация с вакцинальным статусом.

Дискуссия – 5 мин.

19 апреля 2024 года
Симпозиум
«В центре внимания – сердце ребенка:

диагностические и организационные вопросы»

9.30 – 11.15
Председатели : д.м.н. Кораблева Н.Н., Суворов А.В.
09.30-09.50 – Польза педиатрической ЭКГ: значимость выявления ЭКГ-маркеров для дальнейшего ведения пациентов 

Колбасова Елена Валентиновна, заведующая кабинетом исследований сердечно-сосудистой системы отдела инструментально-диагностических методов исследований КДЦ ГБУЗ НО «Нижегородская областная клиническая больница», к.м.н. (г. Нижний Новгород) 

В докладе будут освещены особенности электрокардиограммы ЭКГ у детей в различные возрастные периоды, сделан акцент на физиологических возрастных изменениях показателей ЭКГ, а также проанализированы маркеры патологических проявлений. Врачу-педиатру будет предложен алгоритм анализа детской ЭКГ и определено клиническое значение наиболее распространенных возрастных ЭКГ-феноменов.

09.50-10.10 – Допуск к занятиям спортом детей: взгляд детского кардиолога 
Ивянский Станислав Александрович, доцент кафедры педиатрии ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский Мордовский государственный университет имени Н.П.Огарева», к.м.н. (г. Саранск)
В допуске к спорту педиатр и детский кардиолог являются специалистами, рекомендованными для формирования заключения, которое на оздоровительном этапе может выдать врач ЛФК, на всех этапах – спортивный врач. В докладе будет сделан акцент на критериях допуска детей к занятиям спортом со стороны врача детского кардиолога, преимущественно детей с врожденными аномалиями сердечно-сосудистой системы, детей с нарушениями сердечного ритма и проводимости.

10.10-10.30 – Врожденные пороки сердца в практике врача-педиатра 

Кораблева Наталья Николаевна, заведующий кафедрой педиатрии медицинского института ФГБОУ ВО «СГУ им. П. Сорокина», д.м.н., доцент (г. Сыктывкар)

Оптимальная первичная медико-санитарная помощь детям с врожденными пороками сердца (ВПС) имеет важное значение и позволяет снизить риски инфекционных заболеваний и достичь оптимального уровня физического и нервно-психического развития ребенка. В докладе будет сделан акцент на особенностях иммунопрофилактики детей с ВПС, особенностях формирования поствакцинального иммунитета у детей, перенесших раннюю тимэктомию.
10.30-10.50 – Трудности диагностики нарушений ритма сердца у детей в практике врача-педиатра.  Клинический случай. 
Арзубова Ирина Николаевна, врач-кардиолог ГБУЗ РК «СДП №3» (г. Сыктывкар)

Нарушения ритма сердца у детей – одна из наиболее сложных проблем детской кардиологии. Многообразие форм аритмий, трудности их диагностики и лечения представляют проблему для педиатров и детских кардиологов. Манифестация заболевания может характеризоваться быстрым формированием сердечной недостаточности, особенно в периоде новорожденности и грудном возрасте, и приводить к летальному исходу. В докладе будет представлен клинический случай сложного нарушения сердечного ритма у младенца, осложнившегося сердечной недостаточностью.
10.50-11.10 – Поражения сердца у детей при новой коронавирусной инфекции. Клинический случай 

Автушина Ксения Аркадьевна, врач детский кардиолог ГБУЗ РК «СДП №3» (г. Сыктывкар)

Существующий риск поражения сердца у здоровых детей с новой коронавирусной инфекции (НКИ) с различной степенью тяжести диктует необходимость ознакомления широкой педиатрической аудитории с данной проблемой. В докладе будет представлена характеристика механизмов поражения сердца при НКИ, клинических проявлений, электро- и эхокардиографических изменений. Будет представлен клинический случай коронарогенного поражения миокарда у новорожденного ребенка от матери, перенесшей НКИ в период беременности.

 Дискуссия – 5 мин
Симпозиум

Актуальные вопросы детской онкологии 
и гематологии в практике врача – педиатра. 
11.15 –   13.25

 Председатели: Карманов А.Л., Перевозчикова Н.Г.
11.15-11.35 –  Организация оказания помощи детям с инфантильными гемангиомами 
Карманов Андрей Леонидович, заведующий онкологическим отделением ГУ «РДКБ», главный внештатный специалист детский онколог Минздрава Республики Коми (г. Сыктывкар)

Младенческие (инфантильные) гемангиомы – это распространенные доброкачественные сосудистые новообразования младенческого и раннего детского возраста, обладающие уникальными клиническими и гистопатологическими характеристиками. Актуальность проблемы инфантильных гемангиом (ИГ) очевидна в связи с высокой распространенностью, ранним началом заболевания (с периода новорожденности), частым развитием осложнений. В докладе будут представлены современные представления об этиологии, клинической картине, диагностике и терапии ИГ, будет представлен протокол обследования и ведения пациента с ИГ.

11.35-11.55 – Современное лечение инфантильных гемангиом* 

Перевозчикова Наталья Геннадьевна, врач детский онколог ГУ «РДКБ» (г. Сыктывкар)

При поддержке компании Пьер Фабр. Баллы НМО не начисляются.
 11.55-12.15 – Острый лимфобластный лейкоз: принципы ведения на амбулаторном этапе 
Карманов Андрей Леонидович, заведующий онкологическим отделением ГУ «РДКБ», главный внештатный специалист детский онколог Минздрава Республики Коми (г. Сыктывкар)

На долю острого лимфобластного лейкоза приходится до 25% от числа всех опухолей в детском возрасте. В докладе будет сделан акцент на особенностях наблюдения детей с острым лимфобластным лейкозом на амбулаторном этапе, показания к плановой и экстренной госпитализации пациентов, а также на возможных физиологических и психологических проблемах у детей после и вследствие лечения от лейкоза.

12.15-12.30 – Новообразования брюшной полости у детей 

Перевозчиков Евгений Георгиевич, заведующий хирургическим отделением ГУ «РДКБ», старший преподаватель кафедры хирургии медицинского института ФГБОУ ВО «СГУ им Питирима Сорокина» (г. Сыктывкар)

Синдром пальпируемой опухоли брюшной полости у детей является сложной диагностической проблемой. Трудности связаны с большим количеством нозологических единиц, лежащих в основе данного синдрома, зачастую стертой клинической картиной и поздним обращением к врачу. В докладе будут приведены основные причины, лежащие в основе синдрома пальпируемой брюшной опухоли и освещены проблемы диагностики и лечения именно онкологических заболеваний как одной из причин данного синдрома.

12.30-12.40 – Системы длительного сосудистого доступа 
Перевозчикова Наталья Геннадьевна, врач детский онколог ГУ «РДКБ» (г. Сыктывкар)

Противоопухолевая терапия у онкологических пациентов может продолжаться многие месяцы, что требует немалой выдержки и терпения от ребенка, родителей и медицинского персонала. В докладе будут освещены проблемы периферического венозного доступа у онкологических больных, краткосрочных центральных венозных катетеров и представлены современные возможности применения систем длительного сосудистого доступа в детской онкогематологии, вопросы ухода и профилактики осложнений.

12.40-12.55 – Идиопатическая тромбоцитопеническая пурпура: современный подход к ведению пациентов 
Торопов Илья Витальевич, главный внештатный специалист детский гематолог Минздрава Республики Коми (г. Сыктывкар)

В докладе будут проанализированы современные представления о патофизиологии и терапии идиопатической тромбоцитопенической пурпуры, особенностях клинической картины у детей различного возраста и сделан акцент на особенностях ведения пациентов детского возраста с идиопатической тромбоцитопенической пурпурой.

12.55-13.25 Нейрофиброматоз 1 типа и плексиформные нейрофибромы: современные возможности диагностики и терапии *

Белогурова Маргарита Борисовна, заведующий кафедрой онкологии, детской онкологии и лучевой терапии СПбГПУ, профессор кафедры МСЭ и реабилитации детей–инвалидов СПбИУВ, заведующая отделением химиотерапии (противоопухолевой лекарственной терапии) и комбинированного лечения опухолей у детей ГБУЗ «СПб КНПЦ СВМП(о) имени Н.П. Напалкова», д.м.н., профессор (г. Санкт-Петербург)

При поддержке компании АстраЗенека. Баллы НМО не начисляются.
 Дискуссия – 5 мин.

13.30 – 13.55 - перерыв
Симпозиум
«Трудный пациент в практике педиатра»

Председатели: к.м.н. Лукина В.В., к.м.н. Балина Е.А.
13.55 – 17.25

13.55-14.15 – Как начинается атопический марш, и можем ли мы помочь его остановить? * 
Трусова Ольга Валерьевна, доцент кафедры терапии госпитальной с курсом аллергологии и иммунологии им акад.Черноруцкого с клиникой ФГБОУ ВО «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет им И.П. Павлова» МЗ РФ, к.м.н. (г. Санкт-Петербург)
При поддержке АО «Санофи Россия». Баллы НМО не начисляются.

Ответы на вопросы, дискуссия – 10 минут.

14.25-14.45 – Т2-ассоциированные заболевания в аллергологической практике: фокус на эозинофильный эзофагит* 

Тарбеева Ольга Николаевна, заместитель главного врача по медицинской части ГУ «РДКБ», главный внештатный педиатр Минздрава Республики Коми, к.м.н. (г. Сыктывкар)

При поддержке АО «Санофи Россия». Баллы НМО не начисляются.

Ответы на вопросы, дискуссия – 10 минут.
14.55-15.15 – Фибродисплазия оссифицирующая прогрессирующая: клинический случай *
Суворов Александр Владимирович, главный внештатный специалист детский ревматолог Минздрава Республики Коми (г. Сыктывкар)

При поддержке компании Ипсен. Баллы НМО не начисляются.

15.15-15.35 – Спинальная мышечная атрофия: от расширенного неонатального скрининга до патогенетической терапии *
Лузин Анатолий Владимирович, заведующий психоневрологическим отделением ГУ «РДКБ», главный внештатный специалист детский невролог Минздрава Республики Коми (г. Сыктывкар)

При поддержке компании Рош. Баллы НМО не начисляются.

Перерыв – 15.35-15.40 
15.40-16.00 – Прогрессирующий семейный внутрипеченочный холестаз и синдром Алажилля – ранняя диагностика имеет значение*
Кораблева Наталья Николаевна, заведующий кафедрой педиатрии медицинского института ФГБОУ ВО «СГУ им. П. Сорокина», д.м.н., доцент (г. Сыктывкар)

При поддержке компании Ипсен. Баллы НМО не начисляются.

16.00-16.20 – Инфекции мочевыводящих путей в практике педиатра 
Чокля Дмитрий Иванович, заведующий урологическим отделением ГУ «РДКБ» (г. Сыктывкар)

Тема инфекции мочевыводящих путей важна для врача-педиатра в связи с высокой распространенностью в детском возрасте. В докладе будет освещена актуальность проблемы, этиология, патогенез, рассмотрены основные этапы и методы диагностики, приведен алгоритм дифференциальной диагностики. Акцент будет сделан на методах лечения, профилактики и диспансерного наблюдения детей с инфекционными заболеваниями мочевыводящих путей.
16.20-16.40 – Туберкулез у детей 

Гудырева Валентина Алексеевна, заместитель главного врача по педиатрии ГБУЗ РК «РПТД», главный внештатный специалист детский фтизиатр Минздрава Республики Коми (г. Сыктывкар)

Показатель заболеваемости детей туберкулезом в России остается стабильно высоким. В докладе будет представлен современный взгляд на эпидемиологию, факторы риска и варианты течения туберкулезной инфекции у детей. Будет сделан акцент на группах риска на педиатрическом участке, а также освещены вопросы современных методов диагностики туберкулеза. 
16.40-17.00 – Подготовка детей к плановому анестезиологическому пособию – акценты для педиатра 
Смирнов Максим Леонидович, заведующий ОАР ГУ «РДКБ» (г. Сыктывкар)

Предоперационная подготовка является важным подготовительным этапом для эффективного анестезиологического обеспечения хирургического лечения ребенка. В докладе будут кратко продемонстрированы основные принципы оценки риска анестезии у детей, представлены современные шкалы, которые используются с этой целью, а также рассмотрены возможные осложнения анестезии при наличии у ребенка сопутствующей наследственной патологии. Будут сделаны акценты для педиатра, в том числе на наличие сопутствующих заболеваний и факторов риска нарушения проходимости дыхательных путей во время анестезии. 
17.00-17.20 – Особенности амбулаторного ведения ребенка с гастростомой 

Ислентьев Руслан Николаевич, заместитель главного врача ГУ «РДКБ» по хирургии (г. Сыктывкар)

Современные технологии нутритивной поддержки составляют важную часть лечебных мероприятий у детей с хирургической патологией при критических состояниях. В докладе будут освещены вопросы показаний и противопоказаний для наложения гастростомы, возможные осложнения и основные принципы ухода в детской практике. 
 Дискуссия – 5 мин.

17.25-17.30 Подведение итогов. Закрытие конференции
